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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....084

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )

a) Sa se calculeze modulul numarului complex 2i.

b) Sa se calculeze lungimea ipotenuzei Intr-un triunghi dreptunghic cu catetele de lungimi 5
si12.

¢) Sase calculeze sin% + cos% .

d) Si se calculeze produsul scalar al vectorilor v =2{ + ] si w=3i =5 .

) Sise determine ¢ > 0 astfel incét aria triunghiului cu vérfurile in punctele A(5, —2), B(a, «)
si C(4, —2) sifie 2.

f) Sa se determine a,b e R astfel incat sa aiba loc egalitatea de numere complexe

3+1i
3i—1

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

=a+bi.

a) Si se calculeze 5 in Z,.

CS
b) Sa se calculeze —%-.
8

¢) Sa se rezolve in multimea numerelor reale strict pozitive ecuatia logs x +log;3=2.
d) Sa se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 4* +2* =6.
e) Sa se calculeze probabilitatea ca un element n e {1, 2, 3,4,5} sd verifice relatia \/Z <2.

X

2. Se considerd functia f :R >R, f(x)= > .
x“+4

a) Sise calculeze f'(x), xe R.

1
b) Sa se calculeze I f (x)dx.
0

f(x) dx.

X

2
¢) Sa se calculeze I
1
d) Si se arate ca functia f este strict crescitoare pe intervalul (—2,2).
< . 3n+l1
e) Sa se calculeze lim n

=2 —1
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SUBIECTUL III ( 20p )
-1 -1 0 1 00 0 0 O
Se considerd matricele A=| 1 0 0|,/;=|/0 1 0|siO;,=|0 0 O
0O 1 0 0 0 1 0 00
(4p) | @) Sa se calculeze determinantul si rangul matricei A

(4p) | b) Sai se calculeze matricele A si A°.

(4p) | ¢) Si se verificecd A +A>+A=0;.

(2p) | d) Sa se gaseasci o matrice Be M,(R), B # O,, cu proprietatea AB = BA= 0, .
(2p) |e) Siasearateca A*=A.

(2p) | f) Si se calculeze A®™.

(2p) | g) Sasearatecd I, #aA+bA’ +cA’, Va,b,ce R.

SUBIECTUL IV (20p )
Se considerd functia f :R - R, f(x)= ln(x2 + 2)— ln(x2 + 1).

(4p) | a) Si se calculeze f'(x), xe R.

(4p) | b) Sa se calculeze limw.

=0 X

(4p) | ¢) Sa se arate cd functia f este strict crescatoare pe intervalul (— oo,O] si strict
descrescatoare pe intervalul [0, o).

(2p) | d) Sasearateci 0< f(x)<In2, Vxe R.

(2p) | e) Si se calculeze lim f(x).

x—>00

(2p) | ) Sase arate ca _fln (¢> +a® Jir = xIn(x* + a® )= 2x+ 2a - arctg =,
a
0

Vxe R,Vae R".
(2p) | Sa se calculeze aria suprafetei plane cuprinse intre graficul functiei f, axa Ox si

dreptele de ecuatii x=0 si x=1.
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SUBIECTUL I
a) [2i|=2.b) 13. ¢) %+?: 1+2*B .d)l.e) @=4.H)a=0,b=—1.
SUBIECTUL Il

1.

0§ =157 =(3)" 550 =10 20 v=1 9 p=2.
2.

’ 4_ g
a) f(x)=—"

(x2 +4)

1.5 1(x 1
-, Vxe R.b) Elnz. <) E(Z—arcth) .

d) f'(x)>0 pentru xe (-2,2), f este strict crescatoare pe (—2,2). e) %

SUBIECTUL III
0O 1 0 1 0 O
a) det(A)=0, rang(A)=2.b) A’=|-1 -1 O0[,A’=/0 1 O]
1 0 O -1 -1 0

¢) Se verifica prin calcul direct.

d) Din relatia de la ¢), rezultd ca A(A*+A+1,)=(A’+A+1,)A=0,. Atunci alegem
B=A*+A+1,,B#0,.

e) Utilizand b) = A' =A. f) A7 =A*" = A’.

g) det(a-A+b-A’+c-A')=0#1=det(l,), Va,bceR

SUBIECTUL IV
, 2x 2x
= ——,xeR. b)0.
Y f(x) P12 Pl )
’ _2x . ’ .
¢) Din a) rezulta ca =—— — xeR. Atunc > (0 pentru orice
) Din a) rezu f(x) (x2+1)(x2+2) x unci f’(x)>0 pentru ori

xe (—,0), f(0)=0 si f’(x)<O0 pentru orice xe (0,00). Asadar functia f este
strict crescatoare pe (—ee,0] si strict descrescatoare pe [0,c0).

2 2
&) fim £ (x)=limIn| * 2|0 si lim £ (x)=limIn| * 2 | =0, utilizind ¢)
s e e o+l

X—o0

rezultd ca 0< f (x)< f(0)=In2,Vxe R.e) 0.
f) Folosind metoda integrarii prin parti, avem

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro



( 2 2 _ 2 2\[F _ ( 1 _
-!-ln(t +a*)dt=tIn(f* +a )‘0 2_([t2+a2 dt =

X

=x1n(x2+a2)—2x+2a-arctg£.

=xIn(x* +a2)—2(t—a-arctg£j
a

a
2z

3
Aria este :In—+ 2x/§-arct _—
g 5 g5

0
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